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Στρεπτόκοκκος: Τα συμπτώματα που χτυπούν 
«καμπανάκι» – Πότε χρειάζεται streptest
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Προβληματισμό και ανησυχία προκάλεσε στους γονείς ο θάνατος ενός 6χρονου 
κοριτσιού, το οποίο υπέστη σηπτικό σοκ από στρεπτόκοκκο.
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Πόσο ανησυχητικό είναι όμως το συγκεκριμένο μικρόβιο, ποια είναι τα 
συμπτώματα που πρέπει να χτυπήσουν «καμπανάκι» και τι λένε οι 
παιδίατροι;

«Όλοι έχουμε περάσει μια στρεπτοκοκκική λοίμωξη τουλάχιστον μια φορά στη ζωή 
μας. Η πιο κοινή είναι αυτή της αμυγδαλίτιδας για την οποία χρειάζεται να 
πάρουμε και αντιβίωση. Στην Ελλάδα με ένα περιστατικό, είναι εξαιρετικά 
δύσκολο να πούμε ότι έχουμε αύξηση σε σχέση με άλλες χρονιές, είμαστε απλά σε 
αναμονή για να δούμε αν θα δούμε και άλλα περιστατικά. Προς το παρόν δεν 
μπορούμε να μιλήσουμε για αύξηση», είπε ο επίκουρος καθηγητής επιδημιολογίας, 
Γκίκας Μαγιορκίνης στην ΕΡΤ1 και απαντώντας σε σχετική ερώτηση, τόνισε ότι 
δεν συνδέεται με τον κορονοϊό.

 Τι πρέπει να προσέχουμε στα συμπτώματα – Πότε χρειάζεται streptest
«Ο στρεπτόκοκκος της ομάδας Α αντιμετωπίζεται με αντιβίωση. Συνεπώς, εάν 
υπάρχει πυρετός ο οποίος επιμένει, πρέπει οι γονείς να μιλήσουν με τον παιδίατρο 
για να δουν εάν χρειάζεται να κάνουν το ειδικό τεστ, το streptest που θα κρίνει κι 
αν πρέπει ο ασθενής να πάρει αντιβίωση. Συστήνεται γενικά πλύσιμο χεριών και 
υγιεινή» τόνισε ο Γκίκας Μαγιορκίνης και πρόσθεσε:

«Όπως με όλα τα μολυσματικά νοσήματα δεν υπάρχει πιθανότητα κάποιος να μην 
κολλήσει στρεπτόκοκκο κατά τη διάρκεια της ζωής του τουλάχιστον μία φορά και 
κατά πάσα πιθανότητα πολλές φορές, οπότε είναι ένα πολύ κοινό μικρόβιο το 



οποίο δεν έχουμε τρόπο να το αντιμετωπίσουμε τελείως, παρά μόνο να το 
περιορίσουμε σχετικά. Δεν είναι η πρώτη χρονιά που συμβαίνουν σπάνιες 
επιπλοκές, είναι περιστατικά που θα συμβούν έτσι κι αλλιώς σε ένα πολύ πολύ 
μικρό ποσοστό».

Από την πλευρά του και ο παιδίατρος, Σπύρος Μαζάνης μιλώντας στο OPEN και 
την εκπομπή «Ανοιχτή Επικοινωνία» τόνισε ότι «όταν ένα παιδί κάτω των 3 μηνών 
κάνει πυρετό πάνω από 38 και οποιοδήποτε άλλο παιδί παρουσιάζει πάνω από 39 
πυρετό πρέπει να επικοινωνούν οι γονείς με τον γιατρό. Ένα δεύτερο σύμπτωμα 
είναι ο πονόλαιμος. Πονάει πάρα πολύ στον λαιμό του το παιδί που σχεδόν δεν 
μπορεί να καταπιεί. Ένα άλλο σύμπτωμα είναι το εξάνθημα, η λεγόμενη οστρακιά».

Σύμφωνα με τον κ. Ζαμάνη «δεν πρέπει να ανησυχούν οι γονείς γιατί ο 
στρεπτόκοκκος είναι ένα μικρόβιο που το γνωρίζουμε πάρα πολλά χρόνια οι 
παιδίατροι. Δέκα στα 100 παιδιά που φτάνουν με λοίμωξη στα ιατρεία είναι από 
στρεπτόκοκκο και δίνουμε όταν χρειαστεί, μια συγκεκριμένη αντιβίωση. Το 75% 
των παιδιών στην Ελλάδα παρακολουθούνται από παιδιάτρους, είναι δύσκολο να 
μην προλάβει να πάρει τη σωστή αγωγή για να γίνει καλά».

 Πώς μεταδίδεται – Το μεγαλύτερο ποσοστό των λοιμώξεων γίνεται 
ασυμπτωματικά
«Εάν κάποιος έχει οστρακιά ή κάποιο στρεπτόκοκκο της ομάδας Α είναι πιθανό να 
μεταδοθεί στους άλλους. Το πιο πιθανό είναι όμως οι άνθρωποι του περιβάλλοντος 
να έχουν αυτό που λέμε απλό αποικισμό, δηλαδή να μην εμφανίσουν ούτε καν 
λοίμωξη. Γιατί και το μεγαλύτερο ποσοστό των λοιμώξεων με αυτό τον 
στρεπτόκοκκο γίνεται ασυμπτωματικά, δηλαδή αποικίζουν το φάρυγγα, το 
ρινοφάρυγγα και μετά από λίγο καιρό περνάει. Ακόμα λοιπόν και αυτό σε αυτή την 
περίπτωση το μόνο πράγμα που μπορούμε να κάνουμε είναι να κάνουν οι γονείς 
streptest εάν χρειάζεται, αλλά και πάλι το αρνητικό δεν θα πει κάτι, ιδίως στις 
περιπτώσεις του αποικισμού» τόνισε ο κ. Μαγιορκίνης στην ΕΡΤ και πρόσθεσε:

«Όσον αφορά να το πούμε έτσι, στην ιχνηλάτηση της λοίμωξης αντιμετωπίζουμε 
μόνο τις λοιμώξεις, οι οποίες έχουν συμπτώματα, όπως πυρετό δηλαδή την 
αμυγδαλίτιδα».

Ο κ. Μαγιορκίνης εμφανίστηκε καθησυχαστικός ότι στην Ελλάδα δεν έχουμε την 
επικίνδυνη μορφή του διηθητικού στρεπτόκοκκου.
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